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A kincstáriak szolgálati szabályai. 

(Folytatás.) 

A XIV. fejezetben foglalt hatósági eskü- 

hőz nincs szavunk, mert ezt maga az erdő- 

törvény szabályozza, de annál több a mondani 

valónk a XV. fejezetnél, mely szól az egyen- 

ruhánkról s töviről hegyire leirja, hogy az 

miből is milyen szerkesztésben van „előirva." 

Ezt ugyan minden kincstári erdészeti altiszt 

behunyt szemmel is jól tudja, ki azzal meg 

van elégedve. 

Az egyenruhánkról egyébként lapunk 

hasábjain már ismételten sok szó esett, de 

sajnos, eddig mindig eredmény nélkül s mi 

csak a felett csodálkozunk, hogy erdőtisztjeink 

finom érzését eddig még le nem rontotta az 

a sok reszben elnyült, de előirásos egyenru- 

nába bujtatott alak, ki „altisztjük" névre 

hallgat s ki szerény anyagi viszonyainál fogva 

gzor a favágója vagy fuvarossa szégyeniti 

meg, ki az ő közönséges gyolcsosában muta- 

tósabb alak, mint vele rendelkező erdőőr. 
Az évi 50 koronányi egyenruha átalányt 

utalványozó kormányrendelet kötelességévé 

teszi minden egyenruha jogosultnak. hogy 

legalább egy rendbeli ünneplő és egy rendbeli 

azt még le nem vetheti és bizon akárhány- 

mindennapi egyenruhával rendelkezzék. Erre 

mi egyenruha viselésre kötelezettek kerdezzük, 

hogy vajjon ki közülünk az a szerencsés 

halandó, a ki megtudná nekünk mondani, 

hogy a mostani előirás szerint milyen is le- 

gyen az az ünnepi egyenruha, mert erre való- 

ban valamennyien kiváncsiak vagyunk. 

Ugy ált ugyanis a dolog, hogy szövetnek, 

zsinórnak, jelvénynek minden egyes egyenru- 

hánál teljesen ugyanannak kell lennie, tehát 

az ünneplő sem lehet más, mint a hétköznapi 

s jaj annak a szerencsétlen flótásnak, a ki az 

utóbbitól való megkülömböztetés végett az 

ünneplőre selyem zsinórt merne varatni az 

ugynevezet iszpahan helyett s a közönséges 

pléh jelvényt ha nem is tiszta ezüsttel, de 

csak megezüstözöttel is becserélni. 

Az egyenruha mai formája bizonyosan 

mindenekfölött ellenszenves az összez kincs- 

tári erdészeti altiszteknél s valamikor áldani 

fogják azt a napot, a melyen ez tetszetősebb 

formát fog nyerni. 

A XV. fejezet a fegyverhasználatot fog- 

lalja magában s nagyjában ugyanazt tartalmazza, 

a mit a legutóbbi időben a fegyverhasználatra 

és a fegyelmi eljárásra vonatkozó miniszteri 

szabályrendeletben találunk. 

Itt a fegyverhasználatra nézve meg kell 

jegyeznem, hogy az nálunk szinte a nevetsége- 

sig korlálolt, hogy jóformán csak a papiroson 

van meg, de a gyakorlati életben a fegyvert 
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kerülök, 

jóformán már csak 
mikor már késő. Igazolja ezt az a körülmény, 

hogy évente egypár a vállán feg gyvert hordozó 
kartárs baltákkal lesz agyonverve a nélkül, 
hogy töltött fegyveréhez hozzá is nyulhatna, 
sőt a lefegyverzés esete sem tartozik a ritka- 

ságok közé. 

A fegyverhasználat joga hálunk is annyira 
ki kellene terjszteni, mint a hogy az a m 
kir. csendőrségnél van sőt ez nálunk még. 
szükségesebb lenne, mint ezeknél, mert mig 
a csehdőrök kivétel nélkol mindig kettesével 
teljesitik szo Igálatukat és járnak portyázni, 
addig az erdőőr rendszerint csak egymaga 
kénytelen védkerületét bejárni s szolgálata 
kizátrólag az erdőre utalja, hol minden fa, 
minden bokor kitünő rejtekhelyül szolgál az 
életére leselkedőnek s a merénylet után 
fölötte megkönnyiti menekülését. mellett 
szolgálati fegyvereink nagy Tesze az ócskavas 
kereskedésekből került ki s bizón gyönge 
védelmet nyujt támadóval, vagy epben 
támadókkal szemben. 

A fegyverhasználat jogának y mértékben 
való kiterjesztése első sorban azt eredmé- 
nyezné, hogy csökkentené magát a fegyver- 
használatot, mert a fatolvajok, tilosban legelte 
tők, vadorzók, vagy más bármi néven neve 
zendő kártevők tudomást szerezvén ennek a 
jognak a kiterjesztéséről, csakhamar elveszte. 
nék kedvüket a fegyverrel kezében járó 

Szarvas cserkészet. 

rta Tanos Pál 

V Iután 

.Nem ugy vagyek ma 
akkor, a mikor a napról-napra 

az az erdől Hej 

ma már vele, mint 
ismétlődött élvei megszokottakká és gyönyörei néha 

unottakká is váltak előttem. Az a nagyszerü mikro- 
koszmosz, mely a világ legszebb panorámmájaként 

nmniapról-napra és lépésről-lépésre váltakozik a látó 
szem előtt, ma már meghat, a hányszor- csak beléje 

fellelkesitt és képessé tesz arra is, hogy a 
benne rejlő dus poézist megtaláljam és hódolva 

olyaukor használhatók, 

teljesen tölösleges. A jelvénynek ugyanis az 
lenne a 

erdő ór 

venné kalad kelemívek büntet sét. 

szólnak még az elől emliített szabál g 
az erdőőri jelvényről a XVII. makaszban. Ez 
valamennyien lsmerjük s tudjuk azt is hog S 

ecélja, hogy az erdőőrt szolgálata 
e az ő minőségeben felismerhetővé fegye 

ugyszólván igazolja azt, hogy ő valóban 
eebo Erre csakugyan semmi szükség sines, 
mert hiszen elléggé bizonyítja azt az egyenrüha, 

melyet kötelesek vagyunk viselni ha mág, 
éppen adna valaki olyan, a ki jogosítva 
lenne mivoltunk igazolását követelni. elle 
elegendőnek, sőt a jelvénynél sokkal mitele- 
sebbnek vélem a szolgálati könyvet, mel 
nek mindig ott kell lennie táskánkban. Ha 
már egy ilyen jelvény a bhivatali minőség 
igazolására szolgál, sokkal inkább kellene azt 
hordaniok az erdőtiszteknek, kiknek legnagyobb 
rTésze csak a legritkább eselben teljesíti egyen- 
ruhában szolgálatát s igy más pojvárembertők 
meg sem külömböztethető. 

vadászatról, a melyről a XVIII. szakasz 
tárgyal, jóformmán azt mondhatjuk, a mit 

Kálmán király mondott a boszorkányokról 
de siryais, nae non ttnt nulla figb auestio; 

vérét már az is, ha a zsendülő tavasz egy napján 

boruljak le a mindenható Természet nagysága előtt. 

És hej, ha még hozzáteszem ehhez a vadázatot 
is! Azt a vadászatot, a melyet az erdő nyunthat csak, 
a mi vadjaink koronás királyára a szarvasra. 

Csak a ki maga érezte mátr, képes számot 
adni, hogy mennyire pezsgésbe hoyz a vadászember 

meghallja a büvös szót, hogy megjöttek a szalonkák ! 

vagy a mikor elérkezik a forró nyárnak az a várva- 
várt napja, a melytől fogva ismét oszabad a vásár 

az apróbb vadak között. Hát még mikor beköszön 

a szarvas-nász: bőgés ideje, mely feledtetve velü 
mindenermást, Bssze gylműnkei- az erdők a 

reny 

rr elK 
agyobb, b etdősége a Pakony és 
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magyarul „a boszorkányokról, melyek nem 

léteznek ne legyen szó:) A kinestári erdőőrök 

vadászati joga ugyanis a legutóbbi- években 

nozott szabályrendelet következtében annyira 

összezsugorodott, hogy ma már arról beszélni 

sem, érdemes. Igaz, hogy-a mennyivel csökkent. 

ez a jogunk, annyival, sőt talán sokkal csökkent 

azóta a vadállomány is és megszaporodtak 

a vadorzók. Ez azonban más cikk keretébe 

aartozik s talán egyszer szakitok időt ma- 

zamnak, hogy erről is irjak. 
.- cMége következik) 

Vadász-kaland. 

igaz néven Osváth Dani vitte 

most is, mint rendesen: különféle apró kalandokat 

beszélvén el tapasztalatokban gazdag életéből: s 

ezek az elbeszélések, noha Isten tudja. hányadszor 

voltak már feltalálva, derüs hangulatban tartották a 

társaságot, különösen a vendéget. 

Egyszer megszólal az egyik ur: 

Beszélj már Kukuj az utolsó bölényről, amelyet 

te lőttél le Mármarosban. 

Helyes, helyes, — hagyták 

Elleste egy turista. 

Együtt ültek a h. i kaszinő törzsvendégei. 

Ezuttal hangosabb volt a társalgás, mert a fehér 

assztalnál egy idegen ur is helyet foglalt. 

A szót Kukuj, 

helyben az asztal- 

társak. 

nyujtottak, a mikor még az Árpád-házi kírályok üzték 

a bölényt. Itt is ott is uralomra vergődött a fejsze 

nyomán az eke; megritkult, pusztult az erd
ő minden- 

elé, hogy helyet engedjen a buzatermő szántótöldek- 

nmnek. És eltünik a nagyterjedelmű erdőkkel ezeknek 

legfőbb disze: a szarvas is, mely ma már mind szü- 

kebb körre szorul s idővel majd szintén arra a szo- 

moru sorsra fog jutni, a melyre a bőlény is jutott. 

Ettől azonban még messze vagyunk. A Vértes 

és a Bakony hegyláncolatának északról délnek, 

Komárom, Fehér, Veszprém és Zalamegyében átvonuló 

vonalában van még több meg nem szakasztott s 

is hagyott nagy erdőterület, a hol kellő óvásban is 

részesülvén, mindig nagy mennyiségben találjuk a 

szarvast. A komárommegyei Öregkovács, a fehér- 

ezeknek nagy környékei ma is Magyarország legszebb 

és leggazdagabb vadászterületei a nagy vadakra s 

helylyel-közzel a »kulturac áhal teljesen érintetlenül 

megyei Csókakő és a veszprémmegyei Kaphegy és 

Dani bácsi arcán a büszkeségnek némi aránylata 

futott azért kicsinylőleg legyintett a 

kezével: 

Erről már nem érdemes beszélni, hiszen meg 

volt irva az ujságban a dologt Ugy-e tetszett olvasni, 

fordult a vendéghez, — hagy Osvát Dani lőtte le 

az utolsó bölényt Máramarosban? 

Megvadult bikárol olvastam, Dani bácsi.. 

Hát jó, de bölömbika volt, aki elől ezek az urak 

itt, mind a fákra, árakba, bokorba szeleltek, csak én 

helyemen. Le is durrantottam a beste 

Hiszen meg volt irva abban az 

végig, de 

maradtam a 

állatot egy lövéste. 

ujságban. 

Hát akkor minek dicsekszel vele ujra 

kedett a fiatal telekkönyvvezető — beszéld el inkább, 

hogyan kötötted láncra a medvét? 

Oh, ez már egy kicsit különb dolog volt — jelen- 

tette ki Dani bácsi önérzetes hangon. 

Halljuk, halljuk! sürgették az urak össze- 

mosolyogva, miközben a poharak ismét megtelték. 

Danibácsi a magáét fölemelve, ünnepies arcot 

vágott s a vendéghez fordulva, kocintott vele. 

Hát jó - mondta komolylyá erőszakolt hangon — 

a te kedvedért, öcsém: elmondom ezt a legevezeteseb 

vadászkalandomat. A te kedvedért. . . Itt egy borizü 

csókot nyomott a vendég ajkára, jelezve a te-tu 

barátság megpeecsétlését. 

Igen, – tolytatta - elmondom a te kedvedért, 

noha nem igen szeretek vele dicsekedni. Hanem 

előbb rágyujtok, ha megengeded. 

Hmm.. hat, ugy történt a dolog, hogy egy orosz 

tudtomra adta, hogy itt, a bisztrai oldalon győnyörü 

példány vadmacskát látott. 

No ezt már el nem kaparintja a Dani orra elől 

senki fta - gondoltam. Még az este – senkinek sem 
szólva - vállamra akasztottam a Lancastert, dere- 

kamhoz láncoltam tirászt, s utnak indultam a mondott 

inecsel- 

hagyei és völgyei ahhoz a képhez, a melyet akkor különösen szarvasokra. Innen kerülnek ki a leghatal- 

masabb agancsok, a melyeknek másútt sehol sem 

akad párjuk, mert itt, ezen a százezer holdnyi terü- 

leten, egyik másik szarvasnak még a megvénülés is 

sikerül És ezeken a helyeken még tudomány a szaras 

vadászat, hülöő hagyománynyal és külön vadásznyelv- 

vel, a mit tanítanak és megtanulnak az emberek. 

Nem is igazi vadász az ezen a vidéken, a ki 

nem teljesen othonos a szarvas összes életviszonyai- 

ban és a ki nem ösmeri az összes jeleket, vagy nem 

birja azokat hamisitatlan vadásznyelven kifejezni, a 

melyektől még látatlanban, a puszta csapája után is 

— a melynek csak magának 

ismerik a tökéletes szárvasvadászok – meg merünk 

esküdni, hogy milyen az a szarvas, mely az ő pecsét- 

jét otthagyta. ezek közül pedig azt a 14 »igaz jelt, 

a melyek csalhatatlanok, elengedhetetlenül kell ismer- 

nem akar. Jaj annak, a ki elárulja, hogy nincs érzéke 

is 72 különböző jelét 

nie mindenkinek, a ki a »kocavadász hjrébe kerülni 

a bolt, a »keresztlépés, vagy a melléklépése iránt, 
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irányban. Amolyan normális téli idő volt. Hideg szél 
nem süvitett, a holdvilág is vastag felhőpakróc mögé 
huzta magát. Cak az ezüstös hó világitott valamelyest, 
de eléggó arra hogy a vad nyomát megtaláljam. 

Egy meredek sziklacsues felé vezetett. Tirász 
mondhatni stratégiai pontosággal törtetett előre. Egy- 
szerre meglapul a szikla tövében, és kegyetlen csaho- 
lást visz véghez. Helyben vagyunk gondoltam. A 
macska itt hüsöl valamelyik fán. De melyiken, kivenni 
nem tudtam, a kutya pedig meg nem mozdult a 
helyéből, csak ugatott. Előbb dühössen aztán fokoza- 
tosan, halkabban, mintha kezden beleszorulni a hang. 

Három nagy fa ált a sziklacsucs előtt. Ezek 
valamelyikán kell a macskának lenie, de melyiken ? 
Hiába meresztemm a szemen, egyiken sem láttam 
semmit. A kutya pedig egy halk vakkantás után 
egyszerre csak elnémult. Ösztönszerüleg arra féle 
pillantottam s nem valami kellemes meglepetésemre 
egy hatalmas medvét láttam alig ötven lépésnyi távol- 
ságban felém közeledni. 

No, Dani, – gondoltam - most mutasd meg, 
mit tudsz! Erre el is dördült a puskám; a maekó 
nagyot orditva bukfencezett egyet. Az orrán találtam, 
de hát ez csak arra volt jó, hogy jobban felbőszitse. 
Veszedelmes pillanat következett, a homlokamról 
csurgott a verejték, mégis fáztam. Birokra kerül a 
sor, ha a puskám tusával szerencséssen fejbekólintom, 
a mackó elszédül egy időre s az alatt én menekülhe- 
tek. De hátha kikapja a puskát a kezemből ? Ez 
esetben véged van, Dani! Ezt minutum alatt átgon- 
doltam. 

A maekó pedig rémes mormogással közeledett; 
csak annyi időm volt, hogy félreugorjak előle, s ő 
meg a fa derekát ölelte meg mancsasval. Ez volt 
a szerenüsém. Mig a beste rájött a tévedésére, én a 
vadászkésemmel hirtelen kiszurtam előbb az egyik előnyös. A vetőmagot kétfelé osztva, felét a tábla 
majd a másik szemét. hosszában, felét erre keresztirányban vetjük el A 

még a vetés 
2-3 kaszálást ad. Fődolog a korai vetés s a jó föld- 

— Most már én vagyok az ur, komám, 
mendtem hangosan, mire ő olyan orditással felelt, 
hogy renget belé az egész erdő. De tehetetlen volt, 
mert én hátulról támadtam rá, hogy vadászkésemmel 
a szügyébe szurjak. ez azonban nem sikerült, mert a 
ké s hegye beletört a mackó szemébe, és ezt csak 
most vettem észre. Innen volt az állat fájdalmas 
orditozása. (Folyt. köv.) 

Lucerna őszi vetése. A lucernának őszi vetése 
a mai éghajlati viszonyaink között igen bizonytalan 
Rendszerint a nyár vége felé (augusztus hó folyamán) 
kellene elvetni s ilyenkor kikelését s fejlődését akár- 
hányszor a szárazság megakasztja; ha pedig később 
vetjük, gyengén kerül a télbe s a fagy különösen a 
nálunk oly gyakori hónélküli száraz fagy könnyen 
tönkreteheti. Épp azért a nagy rizikóra való tekintet- 
tel az őszi vetést nem ajánlhatom. Sokkal biztosabb 
eredmény érhető el a lucernának védőnövény nélküli 
korai tavaszi vetésével. Az őszszel mélyen megszántott 
földbe korán tavasszal (az időjárás szerint március 
hó fotyamán) tisztán vetett lucerna tapasztalat szerint 

évében annyira megerősödik, hogy 

munka, mely okvetlenül őszi mély szántásból álljon, 
melyet tavasszal, ha szükséges, megextirpálunk, ha 
ez nem szükséges jó erősen megboronálunk. A tábla 
hossz- és keresztirányában való vetés igen célszerü, 
sőt a védőnövény nélkül vetett lucernánál feltétlenül 

vagy hogy nem tudja. micsoda és mit jelent a vaki- 
tás, a »pecsét, a »fonál stb. stb. 
És valóban, csakis az talál teljes élvezetet a 

szarvasvadászatban. a ki ezeket mind ismeri, a ki 
tudja, hogy mik a szarvas sajátságai s hogy mikor, 
hol szokott tartózkodni és hogyan szokott viselkedni. 

Mert azok az idők, a mikor még hálókkal is 
szokták ezt a nemes vadat összeterlni s egy részüket 
meg is fogni, már elmultak s manapság nagyon ó, 
ha a vadász számot vet a szarvas minden tulajdon- 
ságával s különösen azzal a természetével. hogy 

5-0600 lépésre lát, hall és érez, s hogy minden előtte 
gyanus, vagy veszélyes jelenségnél azonnal menekül 
az ő legfőbb ellensége: az ember elől. 

Igaz, hogy nem egyszer rohannak egy képzelt 
veszély elől a biztos haiálba. 

k 

Van nekem egy kedves helyem o ott a Bakonyban, 

ota az 

főleg ezt, rendszeresen óvják és tenyésztik, s a melynel 
a hová szivesen megyek s a hol szivesen látnak azok, 
a kik oly nagyon közel állanak hozzám. vad s a milyent kölönösen a szarvas igényel, mes- 

A Bakony legmagasabb pontja, a Kaphegy 
tövén terül el egy régi kis mezőváros : Nagyvázsony, 
melynek régi emlékeit Kinizsi Pál uram vázsonkői 
vártornya is hirdeti, s a mely utóbb a vázsonkői 
Zichy-család bölcsője is lett, most pedig már évtizedek 

osztrák Todesco báró család tulajdona és 
tanusitja a gazdasági kultura magas fokát erdőn- 
mezőn egyaránt. A 17,000 holdas uradalomból tizezer 
hold az erdő egy tagban. És milyen erdő?! Szebb 
ennél sem fekvésre, sem minőségre az egész Bakony- 
ban nem található. És kapcsolatban van vele még 
sok-sok ezer hold, mások tulajdonában levő erdőség 
itt-ott némi megszakitásokkal az egész Bakony, a 
melynek nagyobbrésze vadóvás tekintetéből is a 
legiobb kezekben van. Van is szarvas minden felé 
de sok van különösen a Kaphegy által uralt vázsonyi 
urodalomban, a hol nemcsak ezt a nemes vadat, de 

helyszíni fekvése és fatenyészete is olyan, a milyen
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vetőmaggal fukarkodni nem szabad; kat. holdanként 

14 kg. számitandó. K. K- 

Baltacimtermesztés. A baltacimnek talajigényei 
a lucerna és lóheréhez viszonyitva jóval csekélyebbek. 

Én például kifejezett homoktalajon a baltacim termesz- 
ésevel, ugy tisztában egymagában, mtnt füvekkel 

kevertem vetve; igen jó eredmények érhetők el. A 

baltacim kellő diszlésére és kitartóságára nem annyira 

a felső talaj, mint az altalaj minősége mértékadó. 

Ha természettől fogva mélyen a talajba növő gyökerei 

könnyen tudnak a földbe hatolni, erőteljes fejlődése 

biztosítva van. Ezen feltételt a homoktalajon megtalálja, 
ahol ezen oknál fogva a talaj mésztartalma is kisebb 
jelentőséggel bir, mint a kötött talajokon. Homokon 

1/,0/, mésztartalom teljesen kielégitő, mely mennyiség 

hazai homoktalajainkban legtöbbnyire feltalálható. 
Épp azért a talajelemzés felesleges. Ha erős ecettel 

leöntve, a talaj gyenge pezsgést mutat, ez már teljesen 

kielégitő mésztartalomra vall. A felső talajrétegek 

goványabb volta csak annyiban érdemel figyelmet, 
hogy a baltacim első időszaki fejlődését — mig 
gyökerei a mélyebb talajrétegekbe hatolhatnak — 

biztositsa. Ezt elősegithetjük mütrágya alkalmazásával, 
ha a vetőszántás előtt 200 kg. ihomasalakot és 80 kg. 

400,-os kálitrágyát kiszórunk. A hámozatlan magból 

sem szabad 25-3 cm-nél mélyebben alátakarni. 

Hávmozott magból előbbi mennyiségnek fele kell. de 
ára is mégegyszer olyan drága. (F. U. ntán.) 

s 
KÜLÖNFÉLÉK. 
— 

Időelőtti levélhullás. Nagyvárosok utcáin 
igyelhetjük meg, hogy egyes fák julius végén aug. 

terséges etetők, itatók, sózók és fertők is lévén 

mindenfelé tnlálhatók. 

Ez a nagy vadon, bár sürüen van behálózva 

rendszeres gazdasági osztagvonalakkal, mégis való. 
ságos tévetege a helyszinen nem eléggé ismerős 
embernek, annál is inkább, mert a természetes és 

mesterséges cserkésző utak és ösvények nagy száma 

nhálóza be minden irányban az egész nagy területet. 
S ezért nem is járhat ott egyedül senki azok közül 
az uri vadászok közül, a kik a Kaphegy csucsán álló 
kedves vadásztanyán a szarvasbőgés idején évről-évre 

találkoznak és gyönyörrel teljes napokat, vagy heteket 

töltenek. Mindegyiknek megvan á maga vezetője az 
erdő őrszemélyzetéből, kik nemcsak az összes ösvé- 

nyeket hanem azt is jól tudják, hogy mikor, hol, 

milyen szarvas áll, s hogy melyiknek milyenek a a 

salátságai. (F olyt. köv- ) 

kat. holdanként 80–100 kg. kell, melyet homoktalajon 

nefelejtságyakat 

elején sárga leveleket hullatnak és pár nap alatt oly 

csupaszok lesznek, mintha késői őszi időszak volna 

már. Sokféleképpen magyarázgatták már ezt a jelen- 

séget és a legtöbb vélemény abban egyezett meg, 

hogy vagy a fa, vagy a föld alkalmatlan és ez az 

oka a korai hervadásnak. Sokan annak tulajdonitották 

ezt a különös jelenséget, hogy a fákat nem öntözik 

kellőképpen és hogy az utca pora a széntüst teszik 

tönkre a lombozatot. Ez azonban mind nem igaz Ha 

tudományos alapon vizsgáljuk meg a korai levélhul- 

lást, annak okát egészen más körülményben találjuk 

meg. Ha egy ilyen összezsugorodott száraz levelet 

figyelmesen megnézünk, számtalan rendkivül finom 

szálat találunk rajta, amelyek között és alatt szabad 

szemmel ki sem vehető apró férgek élősködnek. 

Ezek a férgek a levél nedvességéből táplálkoznak és 

persze egy két holnap elegendő ahhoz, hogy egy 

levél nedvtartalmát teljesen kiszivják. A levél azután 

persze elszárad, összezsugorodik lehull. Ezeknek az 

apró férgeknek különősen nedves, meleg időjárás 

mellett rendkivül nagy a szaporaságuk. A közönsége- 

sebb utcai fák közül leginkább a hárst és a vad- 

gesztanyét szeretik. Legjobban ellentállnak az apró 

férgek pusztitásának a juharta, a nyárfa, az akácta, a 

kőrisfa és a füzta. 

Madárfészek nefelejtsből. Egy német madár- 

barát rendkivül érdekes dolgot figyelt meg, ami 

bizonyitja, hogy még apró éneklőmadarakban is van 

izlés, főleg pedig szinérzék. Az illető német uriember 

kertjében már 12 évvel ezelőtt tanyát vert egy stig- 

litz pár. Egy hatalmas fa lombjai között togtak hozzá 

a fészekrakáshoz. Akkoriban a kert telve volt a leg- 

szebben nyiló virágokkal és a tulajdonos egyszer 

csak észrevette, hogy a két apró tarka énekes a 

kopasztja meg és csupa szépen 

kinyilt nefelejtsvirágból rakja össze fészkét. Amikor 

a virág hervadni kezdett, ujból íriss virágot 

hordtak a fészekre. Ősz beálltával aztán, amikor a 

természet álomba merült, a stiglitz pár is elhagyta 

fészkét és kerestek maguknak melegebb tanyát. Igy 

ment ez évről-évre és ez az esztendő immár a 12-ik. 

Mindenesetre nagyon érdekes volna tudni azt is, 

hogy ugyanaz a stiglitz pár rakja-e már évek óta 

nefelejtsből a fészkét. 

A világ legnagyobb áruháza. Newyorkban 

a Church-streeten épitik a világ legnagyobb házát. 

A ház oly nagy, hogy egy tizezer lakosu város elfér 

benne. Üzleti célra fogják használni s arra számittanak 

hogy naponta ötszázezer ember fog benne megfor- 

dulni. Az épület 21 ezer négyzetméter területet toglal - 

el, huszonhárom emeletét nyolcvanöt méter magasra 

épitik. A ház belseje acélvázból lesz, a négy alsó 

emelethez gránitot és mészkővet használnak, a többi 

tizenkilenc emelethez pedig terakottát és téglát vesznek. 

Az acélvázat huszonnégyezer tonna acélból állitották 

össze, az egész ház sulyát körülbelül kétszázezer 

tonnára becsülik. Az épitéshez tizenhatmillió téglát 

s a homlokzat diszitéséhez négyezerötszáz tonna 



a a 

terrakottát rendeltek Az 

gőztités lesz, ehhez negyvenlnatezer meéter cső kell, 
vizvezetékhez százötvemezer méter A 
ablakához hariminchatezer négyzetméter 

haásználnak fel, a villalnos világitáshoz lefektetnek 
száztizenhárom angolmértőldnyi drótot. 

le A lakók részérte berendeznek főldalatti vaásutállo- 

mást s mivel a házban levő számos üzletben minden 

kapható, a lakónak sem kell a házból kimennie 
Gombatenyésztő hangya. Mig 

ehető gombát, van egy hHangyataj. mely megelőzte 

az emberl e probléma megfejtésében. Ez a hangyataj 

Belt zóológus nem nálunk Ranem Délamerikában él 

már 1874-ben észreveti e hogy a hangyabolyok körül 

egész gombatelepek vannak; most pádig egy német 
természettudós, Möller, határozottan 

lálkozásukra. A micéliumok rostjai 

vagy barnák, majd narancsszinüek s akkor eszi meg 

a hangya. Möller üveg alá tett több ilyen hangyát Ss 

megkinálta 
kiéhezett állatok hozzá sem 

töbh napig nem adott nekik enni. 

őket falevéllel, de a 

nyultak Végre a hangyabolyból vett micéliumot adott 

Majd 

nekik, a mit mohón föltaltak. Világos tehát, hogy ez 

a szokásos és kedvelt táplálékuk Ennek tenyésztése 
azonban eléggé bonyolult. Leveleket apró golyókká 

gombasejteket is, a melyeket sodornak, belegyurva 

raktáron tartanak. E golyókat kirakják a hangyaboly 

köré s másnapra már kicsiráznak Az ily módon te- 
nyésztett gomba rohamosan fejlődik. A micélium 

egészen tiszta, nincs rajta sem penész, sem ártalmas 

mikróba. : 

smSSS 

HI R E K. 
DTDCL 

Meggyikolta a nagyanját. Hajmer esztő kegyet- 
lenséggel elkövetett rablógyilkosság hire jön Brünn- 
ből, Az áldozat egy takács hetvenöt esztendős özve- 
gye, Freund Anna, 

napszámos ölt meg. Az öreg asszonyt halva találták 

lakásán a konyha padlóján, a feje össze volt zuzva. 

Mellette egy vasalóból való vasdarab és egy törött 
sörös-üveg hevert. A gyilkos vagy a vasdarabbal, 
vagy a sörös üveggel 

azután föltörte az összes szekrényeket s a mi pénzt 
és értékesebb tárgyat talált, elvitte. A csendőrség 
meginditotta a nyomozást de a gyilkos önként 

jelentkezett a brünni rendőrségen, a hol letartóztatták. 

A Himalaya megmászása Londonba érkezett 
jelentések szerint egy angol 

egész házban középpomti 

ház be 

fükörüveget 

Az emeletek 
közötti forgalmat negyven személytőlvönó bonyolitja 

mely 28, 406 

ember 
minden tudománya és érőlködése mellett sem jutott 
él arra, hogy tetszés szerinti mennyiségben fenyészen 

gyott társaihoz. 

megállapitotta, 
hogy a gombákat a hangyák tenyésztik a saját táp- 

előbb zöldek, 

mazott, a ki egy Ella mevü oroszlánszelidítőnő szok 

fel és 

csapással pozdorjává zuzta a széket és azután rárohant 
Hass Imannra és a földre sujtotta. Kél munkás kiálto- 

fejét az oroszlán teljessen 

szerencsétlen ember ott a helyszinén meghalt. 

jelentik: 

pal vakmerő leányrablást kö retett el négy férfi. Ma 
a kit unokája, Pokorny Ferenc 

végezte el véres munkáját, 
bilba és szélgyorsasággal 

szöktetőknek. 

Fől jelentik, hogy a Tátrában halálos végü szerencsé 
társaság Langstabb dr 

vezetése alatt megmászta a CGahrwal- Himalaya Trisül- tanhaligató erényt é 

csucsát Rossz időben, nagy fáradság mellett a társa- 
ság több napl hegymászás után elérte a 10, 750 láb 
maágasságot, s ott tábort ütött, Juni us 12 én hajnalban 
mál ismét uton volt Langtabb s dóéltájban 20, 600 láb 
magasságra jutott. A mnászás 10 em magas hóban 
elég könnyen ment: csak a hideg Volt már-már tült- 
Netetfen. Még egy rövid ut s Langstabb egy veszélyes 

meredek lejtő meg mászása után felért a isül csucsra, 

láb 7134 méter) magasságban van a 

tenger szine felett. leszállás még fáradságosabb 
volt ólmos eső esett a légszilánkok a kivándorlók 
bőrébe turódtak. Borzaálmas orkán tört ki Végre este- 

felé 7 Ora tájban Langstabb eljutott a táborban ha 

Rémesjelenet egy állatseregletben: London- 
ból táviratozzák, hogy a glocesteri Palace szinházban 

párnapelőtt este hajmeresztő eset történt. Egy Hassel- 
mann Józset nevü német származásu cirkuszi alkal- 

gálatában állott, vasárnap este a teljesen üres szinház- 

ban az oroszlánokat átvitte abba ketrecbe, ahol urnője 

másnap előadást akart tártani. E közben egy nőstény 
oroszlán kiugrott a ketrecéből és rárohant Hasselmannra. 

A megtámadott ember hirtelenében egy széket ragadott 
azzal védte mágát, de az oroszlán egyetlen 

zásáta beszaladt a szinházba az igazgató, de ekközben 

az oroszlán már elbujt a meglehetősen sőté. szín- 

házban. Izgalmas keresés után végre megtalálták a 

bestiát egy öltözőszobában, ahonnét azután nagy 

ügygyel-bajjal visszavitték a ketrecbe Hasselmann 
széljelzuzta, ugy hogy 

Vizbefult német katonák. Königsbercgből 

A 1. és 18. utász zászlóalj kilenc katonája 

Arnannél belefult a Pregel vizébe, dacára ann a 

hogy válamennyien jó uszók voltak A katonák 
csónakukat, melyen 17 ember volt, egy gőzhajóhoz 

kötötték Egyszerre csak a csónak felbornlt és kilenc 
katona menthetetlenül eltünt a viz mélvén A többít 
megmentették. 

Automobilon elrabolt milliomosnő. New 

Vorkból jelenti egy kábeltávirat, hogy ott fényes na 

Mullon Ágnes, egy 19 éves gazdag leány egye 

haladt végig a Broadwayn. Egyszerre csak közvetle 

mellette egy automobil ál ott meg, amelyből négy 

férfi ugrott ki. Az ismeretlenek megragadták a leányt 

s mielőtt még az annak sikoltására odasiető járókelő 
közbevethették volna magukat, beemelték az automo- 

elrobogtak. Eddig m 

semmi nyoma sincsen a egszöktetet hölgynek e és 

Egy turista halála a tátrában ó- Tátratü ed 

lenség történt Wachter Jenő ő 20 éves péc i bölcsé 



megmászták a ekte v. 
! meredek Simon-torony-csucsot. 

Amidőn a turisták visszatértek a hegycsucsról, 
Wachter a lársalhoz füző kötél elszakadása következ- 

tében lezuhant és szörnyethalt. A mentő expedició a 
alotta csak másnap tudta a poprádtói menházba szálli- 

tani A kirándulók mindhárman gyakorlott alpesi 

vezető nélkül 
szbirezédes igen 

turisták voltak. A szerencsétlenüt járt ifju holtestét 

hazaszállítják Pécsre. 

szerkesztei : üzen etek. 

Varga Ferenc urnak Lankóc. A felvetett kérüéste nézve 
külön levélben válaszoltunk és ahhoz csatoltuk. egyutal a 
vonaikoző pályázati hirdetést is. Molnár István urnak Kladova. 
A kincstári erdőkhöz m. kir. erdőőré történt kinevezéséhez 
tlszta szivből gratulálunk. A cimet megfelelőleg kiigazitottuk. 
Dobó Imre urnak, Alsókabol íA kérvény nagy e Hoglaltságom 
miatt csak a jövék héten lesz kezei közt. 

A kiadóluvatal postája, 

- Komora József urnak, Feketepatak. Az igéretet köszö- 

nettel tudomásul vettük s-az "elmaradt számokat megküldöttük. 

Sok szencsét kivánunk uj állomásán. Theisz Mihály urnak, 

Zernest. Az elmaradt számokat uj cime alatt postára tettük. 

Urzika János urnak, Tisza. Az ut tolsó postát kiigazitottuk s az 
elmaradt két számot már ide--küldtük- Markovics lstván 
üurnék, Nagybér. A postautalvánz és a lap kéreszteződött s 

ezért nem lett a rimszalag Helfeshíte- A 2 korona beérkezett. 

Pályázat Medetmény. 

Tuvarbelyvrmerye területén államt kezelésbe 

vett községi és némely más erdő- es kbik letek 

egy hatósági erdőőri és két hatósági 

rdőszolgat állásra ezennel pályázat bidettentke 

aAz erdőőr évi bére 360 korona, ntazási átallánya 

20 korona, tüzifa és legeltetési illetményváltság 

79 korona 20 fillér és 6 korona irada-átalány, az 
erdőszolga évi bére 240 korona és 52 korona 80 fill. 

letményváltság, 

Pályázóktól megkivántatik: 
polgárság, fedhetetlen előélet, 
5 évesnél nem idősebb, épp szellemi és testi 

mely adatok hiteles okmányokkal 

ellátva és 

nó BI ig a 

egy koronás bélyeggel 
1907. év d 

kérvények meelembe nem oak 

a magyar állam- 

legalább 24 éves, de 

i erő, 

a erdőőri áltásnál ezenkivül még az erdőőri szakvizsga 

80 korona, lótattási átalány 120 korona, 
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községben leendő lakással 800 korona évi bérrel, 

50 kor. lakással és 150 kor, lóátalánynyal javadalma- 

zott és folyó évi julius havában lemondás következtében 

erdőlegényi állomés betöltésére pályázat hirdettetik, a 

mely állomásra csak olyan egyén pályázhat, a ki 

a) magyar állampolgár; 

b) fedhetlen életü; 

c) életének 24-ik évét betöltötte; 

d) az erdőőri szakvizsgát jó sikerrel kiállotta ; 

e)ép szellemi erő es egészséges testalkat 
mellett, hibátlan beszélő, látó és halló képességgel 
bir. 

Felhivatnak tehit mindazon egyének, a kik ezen 

állomást, elnyerni óhajtaák, hogy a fentemlitett kelléke- 

ket igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványaikat 

a tekintetes közigazgatási erdészeti bizottsághoz cimezve 
folyó évi szeptember hó 15 éig alulirt m. kir. járási- 

erdőgondnokságnál okvetlen benyujtsák. 

1907. hózld én. Beszteree, évi augusztus 

Besenyői m. kir. járási edőgonduokság 

nt ályázat. 

Nagyméltóságu grói Bánffy Miklós urnál egy 

ujonnan szervezett vadőri állás van üresedésben, 

melyre pályázhatnak 24 évet betöltött szakvizsgázott 

egyének 
javadalmazás: 

Évi készpénztizetés 200 korona, 10 mm. 

áréba 1260 kor, rnhaátalányba 74 kor., 2 darab szarvas- 

maárhatartás (téli széna és nyári legeltetés) értéke 

180 kor, 2 kat: hold töldilletmény 20 kor. összesen 

-600 korona. Ezen felül természetbeni lakás fél 

kerttel és az elejtett duvadak után való lődij az ura- 

dalmi szabály szerintt. 

Bizonyitvány másolatokkal ellátott és a gról 

urhoz cimzett kérvények 1907. évi augusztus hó 

31-ig alulirotthoz küldendők. 
Felső- Szivágy, 1907. augusztus 16. 

( p. Egerhát, Szilágy-megye). 

Pechtol János 
urad. alvadász. 

Kolozsvármegye területén állami kezelésbe vett 

1907. évi 662. számu határozata folytán egy lárási 

erdőőri allás betöltésére pályázat hirgettetk 

lakbér 
oemka 

Az ernőőr évi bére 400 korona, 

átény 50 kotona. 

buza, 

hold 

740 sz M. kir. állami erdőhivatal Kolozsvár. Tr : M-kit állami, srgmvetal aoora 

Pályázat erdőőri állásra. 

községi stb. erdőknél a közigazgatási erdészeti bizott- 
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Pályázhatnak mindazok, a kik a magyar állam- 

polgársággal birnak, feddhetlen előéletüek, legalább 
24 évesek, de 35 évesnél nem idősebbek, ép szellemi 
és testi erővel, különösen jó látó, halló és beszélő 

képességgel birnak és az erdőőri szakvizsgát sikerrel 
letették. Mindazok hiteles bizonyitványnyal igazolandók. 

Sajátkezüleg irt, egy koronás bélyeggel ellátott 

kérvenyek 1907. évi szeptember hó 14-ig a kolozsvári 
m kir, állami erdőhivatalnál adandók be. (Kolozsvár, 

Mikó-utca 16. sz,) 
Később beadott vagy nem szabályszerüen fel- 

szerelt kérvények tekintetbe nem vétetnek 

Kolozsvár 1907. évi augusztus hó 8-án. 

M. kir. áliami erdőhivatal. 

Pályázat erdőőri állásra. 

területén állami kezelésbe 

a közigazgatási erdészeti 

Esztergom vármegye 

vett községi stb. erdőknél, 

bizottság 1907. évi 10096. 

egy járási erdőőri állás betöltésére pályázat hirdettetik. 
Az erdőőr évi bére 700 korona, lakbér 130 kor, 

tüzifaváltság 50 korona, 
120 korona, összesen 1000 korona. 

Pályázhatnak mindazok, kik magyar állampolgár- 
sággal birnak, feddhetetlen előéletüek, legalább 

24 évesek, de 35 évesnél nem idősebbek, ép szellemi 

és testi erővel, különösen jó látó, halló-: és beszélő 
képességgel birnak és az erdőőri szakvizsgát jó siker- 

rel letették. Mindezek hiteles okmányokkal igazolandók. 

A sajátkezüleg irt, egy koronás bélyeggel ellátott 

kérvények 1907. évi szeptember hó 15-ig a komáromi 

m kir. állami erdőhivatalnál adandók be. 

Későbben beérkező kérvények tekintetbe nem 

vétetnek. 

Komárom, 1907. évi julius hó 25-én. 

M. kir. állami erdőhivatal. 

számu határozata folytán 

utazási- és irószer átalány 
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Pályázati hirdetmény. 

Erdőőrök, akik már fenyőfa kihasználásánál al- 
kalmazva voltak, a magyar nyelvet szóban és irásban, 
a román nyelvet legalább szóban birják, alulirottaknál 
állandó alkalmazást nyernek, a hová pályázók ajánla- 

taikat is küldjék be 

Jósikatelep, 1007. julius 27. 

Kalotaszegi erdőipar részvénytársaság 

Erdőhivatala Jósikatelepen, 

(Kolozsmegye.) 

Azkááézkézé 
1 

cimü Hőnig-féle tankönyvet bármely mennyiség- 
ben megvesz lapunk szerkesztősége. 

galdáhátatáatakatakkatáatitltsál 

Burger Frigyes 
gyógyáru és illatszer üzlete 

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 10. 
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Vásárol a legmagasabb napi áron: Anya 

rozsot, ezerjófüvet nadragulya levelet- 

gyökeret és minden másnemü gyógyfüveket. 
Felvilágositással szivesen szolgál. 

etietreetet 

y
 

Nyomatott Stegmann János könyvnyomdájába n Szászsebesen 

Husliszt 
legolcsóbb erőtápszer kutyák, baromtfi és fácánok részére. 

A folyton friss minőségü és soká eltartható ezen huslisztből 5 kilogram 

bérmentesitett postai szálitással 3 korona 24 fillérbe kerül s tápértéke megfelel 

20 kilogrammnyi jó nyershus táperejének. 689, fehérnye tartalom biztositva. 

Zoubek Róbert 
1sziléziai erőtakarmánygyára. 

Teschen. (Szilézia). 

d
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szak- és társadalmi lap az erdészeti személyzet részére. 

Előfizetési árak: Hirdetési dijak: 

Egész évre. .....8 kor. ábos g Megjelenik minen esiürtököl. Egy Rasábos garmond sor vagy annak 
Negved évre .- § helye 20 fil. Ajánlkozásoknál, eladás vételnél 

gy PÉNZKÜLDEMÉNYEK. 2 Felelős szerkesztő és tulajdonos lapkiadó : minden szó után előre beküldendő 4 m. 

a sSzászsebesi ipar- és gazdasági hitelszövet- PoDHRADSZKY EMIL. g Nagyobb s többszörös hirdetményeknél mér 

kezete cimére Szászsebesen küldendők. az — sékelt dijak egyezség szerint. 

XXI. évfolyam. Szászsebes, 1907. Augneztus 22. 34. szám 

öeememeomkekezemkezemömöks vormerexxe 
aranyból és ezüstből jó árban megvétetnek. Schmideg s 

Alfréd, Budapest, I, Maros-utca 7. ak 

öö oook ööexzexexzexexozofokokoka 

k 

elsőrangu egyenruházati intézet 

BUDAPEST IV, Kossuth Lajos- utcza jló sz. 
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Mesteri szabásu, izlésteljes csinos kiállitásum 

erdészeti és erdő altiszti egyenruhák 
nemkülönben felszerelési cikkek szállitásáraó 

Hivatalos uton részletfizetésre 
í s eszközölhetők a megrendelések; az ily megrendeléseket, hosszas gyakorlatunk alatt — a 

a
-
 

—
 

betekinthető számos elismerő nyilatkozatok tanusága szerint, – mindenkor, az igen tisztelt 
megrendelők lesteljesebb megelégedésére hoztuk kivitelbe. 

Polgári ruhák mn 
a legujabb francia- és angol-divat szerint, szinte jutányos árban készittetnek. Vevőink kényel- 
mére bármely szakmánkba nem vágó cikket készséggel beszerzünk és a vidéki megrende- 
lések kivitelére különösen kiváló gondot és figyelmet forditunk. 

Kivánatra ingyen és bérmentve küldjük meg árjegyzékünket és a hivatalos megrendelés- 
hez szükséges részletfizetési megrendelési ivet. — Bármily esekély megrendelés s a lehetö 

legnagyobb figyelem és pontossággal lesz kiszolgálva. 
Kiváló tisztelettel: 

BLUM és TÁRSA 
Szerb kir. udvari szállitók. 

ő cs. és királyi Fensége fózsef főherceg udvari szállitói. A nagyméltóságu földmivelésügyi Miniszterium hiva- 
talosan megbizott erdészeti egyenruha szállitói. Az „Országos Erdészeti Fgyestlek rendes tagjai. 
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ERDÉSZETI UJSAG. 

HAGYARHON ELSő, LEGNAGYOBE ÉS LEGjOBB HIRNEVÜ ORAUZLETE 

természetrajzi tanszergyáros 
SZEGED 

Csemegi uca 5 és 7 szám. 

Elválalja mindenféle állat művészies 
kitömését felelösség mellett. 
Nagyobb vadászszobák berendezésére, 

tropheák, szönyegek és relietképek készitésére 
vállalkozik. Praeparálásra alkalmas vadat a 
legjobb áron megvesz, esetleg más praepa- 
rátummal becserél. Arjegyzeket kivánatra 
ingyen és bérmentve küld. 

Vadakat a következő árakon vásárol: 
Vadmacska . koronáig Vaddisznó suly szerint. 
Borz 4 Galamb 080-1 koronáig 
Vidrea 0 20 uzok 6 10 
Róka Erdei szalonka 2. 40 kor. 
Medve nagyság szerint. : Daru koronáig 
Mókus kot Vvadlud 2 
Mogyorós pele sólyon. 2 kor. 

t
 

Földi kutya. 1-2 korote koronáig 
Szarvas nagyság szerint. Keselyü 10- 
zbőr . 383-5 koronáig 

A gyár a Délmagyarországi Közművelő. 
dési Egyesület védnöksége alatt áll. 
Megrendeléseket elfogad a Szent- lstván Tá 
sulat is, Budapest, VIII. 28. 

Sürgönyeim: Haorina agee 
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Egyenruhákat 
Egyenruházati cikkeket 

Polgári. ruhákat 

Fehérnem üt 

Fogyvéreket ées olényeket 

A legjutányosabb árak mellett leg- 

minőségbenkészit 

ELUM SÁMNDOR 
udvari szállitója Ő Felsége a perzsa császár- 

nak, I. Péter szerb királynak és Wladimirovits 

orosz császári nagyhercegnek. 
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Budapesten 

Váczi utcza l5. 
Erdőtiszteknek nemkülönben erdőaltisz- 

eknek előnyöst részlettizetés kedvezmények : 

Nagyobb megrendelés esetén kivánatra 

mértékek felvétele végett a cég egy szabásza 

sajtát költségén bárhova elküldi 

Arjegyzéket és mintákat ingyen küldök. 

Vidéki megrendelésekre kiváló gond lesz 

forditva. Legkisebb megrendelést is szivesen 

eszközlök. Meg nem felelő áru a cég költ- 

ségén visszaküldhető. 
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Aranyérem: 
Páris 

Fortadalom 

mily helyzetben a 

Magyarország legolcsóbb és legjobb beszerzési forrása 

Ogris M. Fegyvergyára 
FERLACH (Karinthia) 

.46 remekelés. 
— —— 1900.- 

a fegyver technika terén. 

A kettős hatásu önmüködő bizto- 

sitó és ellenbiztositó Tambour sza- 
badalom az összes rendszerü fegy- 
vereknél rögtöni lőkészenlétet és egy- 
szersmind absolut biztositást ad véletlen 

elsülés ellen. 

A töltött fegyver felhuzott ka- 

kassal beállitott rögtönzövel, bár- 

Tambour 
szabadalom által minden fegyver ve- 
szélytelenné lesz, akárcsak egy sétabot. 

Kérjen erről ingyen prospektust! 
Különlegesség könnyü hár- 

mas fegyverekben 2.8-3 kg-ig. 

Magyar árjegyzék ingyen és bérmentve 

Magyar levelezés ! 
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beszélőgépekben. 

= Beszélőgépek, kaphatók már 3 frt. Z 

T 50 kr-tól följebb. Hitelképes egyének- 3 

s nek részletfizetésre is! 2 

2 10.000 uj Férfi- és női ének. Karének, g e 

E Cigány, Katonazene, Hangszerszólók. a s. 

Különlegességek stb. 

z Legkedvezőbb lemez csere! Ingyen g 

= Odeom és Olympia lemezek. a 
a 

A beszélőgép szinházat- Kérjen ingyen árjegyzéket. 

zenét, hangversen e Levelezés minden nyelven. s 

bpótol ! Szen-áció! Megjelentek a kétoldalu angyalos erdeti 
Gramophon 

Tóth József 
Kérjen lemezjegyzettek ! 

Gramophon- nagykerekedő 
Szeged, Könyök-utca 3a sz 

é
z
 

: Előni s vadrtékes ités ! 
Szarvas, dámvad, vadsertés, ő.- 
nyul, fogoly és egyéb lött vad 
értékesitését minden mennyiség- 
ben elvállalom a legmagasabb 

árak mellett. 

Monnali készpenz elszámolás ! 
Ajánlatokkal kér: 

Fodor Károly 
bizományos 

BUDAPEST, (központi vásárcsarnok). 
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TILLER MÓR ÉS TÁRSA : 
cs. És KIR. UDVARI SZÁLLITÓK 

BUDAPEST, IV. Váczi-utcza 35. 

A legrégibb és legnagyobb egyenruházati intézet. 
] A nagyméltóságu földmivelésügyi m. kir. ministerium 70542 magas rendeletével az erdő- 

igazgatóságoknak ajánlva. 
Erdészeti- és erdő altiszti 

ű egyenruhákat, egyes egyenruhadarabokat és mindennemüű felszerelési cikket ajánlunk kitünő 
mesteri szabás és izlés teljes kiállitásban. 

Fehérnemüek- és harisnyák óriási választékban. 
Fegyverek- és töltényekből állandó nagy raktár. 

Polgári ruhák 
a legjobb magyar- és angol szövetekből elsőrangu szabászok közremüködése mellett készülnek. 

Hivatalos uton részletfizetésre 
is eszközölhetők megrendelések és nagyobb megrendelés esetén kivánatra saját költségünkön egy 

szabászt küldünk a mértékek felvétele végett. 

Árjegyzéket és mintákat 
ingyen és bérmentve küldünk és vevőink kényelmére bármely czikket készséggel beszerzünk. 
S Meg n nem felelőt visszavesszünk. 

Husliszt 
lenolesóbb erőtápszer kutyák, baromti és fácánok részére. 

A folyton friss minőségü és soká eltartható ezen huslisztből 5 kilogram 

bérmentesitett postai szálitással 3 korona 24 fillérbe kerül s tápértéke megfelel 

20 kilogrammnyi jó nyershus táperelélek 68', fehérnye tartalom biztositva. 

Zoubek Róbert 
1. sziléziai erőtakarmánygyára. 

Teschen. (Szilézia). 

Nyomatott STEGMANN JANOS könyvnyomdájában Szászsebesen. 


